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  سؤالات امتحاني نمونه  سال سوم انساني  

 

 

  
  1390-91: سال تحصيلي  )3(ادبيات فارسي :  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

 .معني كلمات مشخص شده را بنويسيد -1

  .اند ها نشسته  و اهل طرب در كرجيها مغنّي) الف

  . استرالمي شكارگاه  جرگه) ب

  .اند  نشستهها كرجياهل طرب در ) پ

  

 .ابيات زير به سؤالات پاسخ دهيدبا توجه به  -2

 تا بخواند بر سليمي زان فسون/ حرف درويشان بدزدد مرد دون 

  شرمي است كار دونان حيله و بي/ كار مردان روشني و گرمي است 

  بومسيلم را لقب احمد كنند/ جامه پشمين از براي كد كنند 

  چه كساني هستند؟» مردان حق«به نظر شاعر ) الف

  ابيات چيست؟پيام كلي ) ب
  

  به كدام ديدگاه عرفاني اشاره دارد؟» هم او بيننده، هم ديده است و ديدار/ چو نيكو بنگري در اصل اين كار «بيت  -3
  

  چيست؟» شبنم«و » دريا«مقصود از »  چرا بايد شتافت؟ شبنم يك  سوي / يافت راه  تواني   مي  دريا چون به«دربيت -4
  

 از مراحل عرفان عطّار اشاره دارد؟» وادي«م ابيات زير، به كدا -5

 جمله سر از يك گريبان بركنند/ ها چون زين بيابان در كنند  روي«

  »…آن يكي باشد در اين ره در يكي/ گر بسي بيني عدد، گر اندكي 
  

 .  معني ابيات زير را بنويسيد -6

  انورنه هم افهام سوزد، هم زب/ مجملش گفتم، نگفتم زان بيان ) الف

  غنچه پنهان كن، گياه بام شو/ دانه پنهان كن، به كلّي دام شو ) ب

  برند دوستان هم روزگارش مي/ درند  دشمنان او را ز غيرت مي) پ
    

 .ي ادبي غيرتكراري مشخص كنيد در بيت زير، دو آرايه -7

  هم بر پيادگان شما نيز بگذرد/ پيل فنا كه شاه بقا، مات حكم اوست 
  

  از كيست؟» الطّوايف طايفل«كتاب  -8
  

  .تر از كدام شاعر معروف ايران تأثير پذيرفته است؟ نام اثر او را بنويسيد آرمان رنو شاعر فرانسوي قرن نوزدهم بيش -9
  

  ه است؟هايي دانست سنگ و خاك را نماد چگونه انسان» آزمون را يك زماني خاك باش/ خراش   دل ها تو سنگ بودي سال«مولوي در بيت  -10



3 
 3  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

 
  

  .هاي زير را بنويسيد معني عبارت -11

 !چه زمهرير غريبي) الف

  . پسران بازرگان عظت پدر بشنودند و منافع آن نيكو بشناخت) ب

  .هميشه چشم نهاده بودي تا پادشاهي بر چاكري خشم گرفتي و آن چاكر را لت زدي و فرو گرفتي) پ

  

   نماد چيست؟ زيربه حساب بياوريم، هر يك از عناصر اگر داستان ديوار را داستاني نمادين  -12

  بنّا) الف

  همسايه) ب

  

  .  را بنويسيدزيرنام پديدآورندگان آثار  -13

  برار الأ ةالاسرار و عد تفسير كشف) الف

  هاي شرقي تبسم) ب

  

 .هاي زير را بنويسيد مفهوم هر يك از كنايه -14

  نكرد قفسباد در ) الف

  زبان دركشيدن) ب

  

 در بيت زير به چه معناهايي آمده است؟ »دامن كشيدن خار« -15

  »كشد خار در اين باديه، دامان از من مي/ رمد آن نوگل خندان از من نه همين مي«



  سؤالات امتحاني نمونه  سال سوم انساني   4
 

 

 
  

 با كدام يك از ابيات زير قرابت معنايي دارد؟» كُلّ من عليها فان«ي  مفهوم آيه -16

  داري كه در ملكش خلل نيست انجه/ خداوندي كه در ذاتش علل نيست ) الف

  نمانَد هيچ كس، او مانَد و بس/ كس  كسي با او نه و او با همه) ب

  

 .كار گرفته است  را به…ي  ي نبرد رستم و اسفنديار در شاهنامه است، فردوسي براي جذب خواننده و ايجاد فضاي مناسب، شيوه ابيات زير، مقدمه -17

  ي او ببالد همي  از نالهگل / يز بلبل بنالد هميلبه پا

   به زير گل اندر چه مويد همي؟/بلبل چه گويد همي؟ كه كه داند 

  ندارد به جز ناله زو يادگار/ همي نالد از مرگ اسفنديار 

  

 ارتباط معنايي دارد؟» النشّور  الرّبيع فاكثروا ذكر  اذا رأيتم«): ص(قدر پيامبر اكرم  كدام بيت، با اين سخن گران -18

  ي خرسند گشوده است اين گل كه چنين چهره/ بوي سلوكش ي خوش نامه پاك است طرب) الف

  گل مصحف صدبرگ به سوگند گشوده است/شور سحر حشر، اگر باورتان نيست ) ب

  

 بهره گرفته است؟» ي ديد زاويه«از كدام » كباب غاز«ي داستان  ي زير، نويسنده در نوشته -19

ريـال عيـدي     آيد اين بيچاره را كه از راه دور و دراز با شكم گرسنه و پاي برهنه به اميد چند                    را هم خوش نمي   اي نيست و خدا       ديدم چاره «

  »؟ي ارحام نكني كي خواهي كرد چنين روز مباركي صله«: پيش خود گفتم. آمده نااميد كنم

  

 :هاي زير را كامل كنيد بيت -20

  ……………………/  ته هر كس به خنده لب گشايه   بي-1

   پريدند بر افلاك………از/  فروغي ،……… باز   مرغان نظر-2
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 5  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

  
  1390-91: سال تحصيلي  )3 ( فارسيزبان:  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

 .براي هر يك از موارد زير، يك نمونه ذكر كنيد -1

  ».گرفته استاي كه هم معناي قديم را حفظ كرده و هم معناي جديد  واژه«) الف

  

  ».اي كه كاملاً متروك شده است واژه«) ب

  

  

 .حكايت زير را بازگرداني كنيد -2

زيرا . از مردگان اين گورستان شرم دارم: از سبب آن سؤال كردند، گفت. طبيبي را ديدند كه هرگاه به گورستان رسيدي، ردا بر سر كشيدي«

  ».نگرم از شربت من مرده است ه ميگذرم، شربت من خورده است و در هر ك بر هر كه مي

  

 هاي قديم وجود دارد؟ هاي زير، كدام ويژگي مهم جمله در هر يك از جمله -3

 ».زنده جان بشر از حكمت و پند تو بود«) الف

  

  ».آمدند جا فرود آمده و اعيان همي يافتم امير را آن«) ب

  

  

 .شكل امروزي افعال مشخص شده را بنويسيد -4

   » نامممانادستم منم كم كه ر«) الف

  

  » كه هر اختر جهاني استشنيدستم«) ب

  
  

  دهد؟ كدام فرآيند واجي رخ مي» سنبل«و » بند ماست«هاي  در تلفّظ هر يك از واژه -5



  سؤالات امتحاني نمونه  سال سوم انساني   6
 

 

 
  

 آيند؟ يك از مراجع اصلي به حساب مي هاي زير، جزء كدام هر يك از كتاب -6

  ي جهان اسلام نامه دانش) الف

 

  ل ايرانتاريخ رجا) ب

  
    

 هاي مشخص شده در بيت زير گذرا و كدام ناگذر است؟ يك از فعل كدام -7

  » و زر كم نشودنيفزايدقيمت سنگ  / بشكستي زرين  سنگ بدگوهر اگر كاسه«

  

 هاي اساسي زبان استفاده شده است؟ يك از نقش هاي زير، از كدام در هر يك از جمله -8

 ».آوردند ن درختان بيد را به رقص در ميموسيقي باد و آواز بلبلا«) الف

  
  ».راستي نتايج آزمون را ديروز اعلام كردند«) ب

  
  

 .ها را بنويسيد شكل صحيح آن. واژه غلط است از بين واژگان زير، املاي سه -9

  »ابطضمير، اجرت لمثل خانه، قواعد و ضو مغاير اهداف، التذامات شعري، حيز انتفاع، سطبر و سترگ، پير روشن«

  

 هاي زير از چه نوعي است؟ در مثال» را«حرف  -10

  ».شيخ ما را چشم بر وي افتاد«) الف

 

  ».بدو: دادن او را كه پس آواز«) ب
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 7  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

 
  

  .غلط است؟ صحيح آن را بنويسيد» من، من را در آينه ديدم«چرا توليد واحد زباني  -11

  

 رارگرفته است؟روي كدام هجا ق» تكيه«در هر يك از كلمات زير  -12

  نگارش) پ  روم               مي) ب  آسماني               ) الف

  

  .ي آن را بنويسيد را رسم كنيد و نام اجزاي سازنده» هراسيم  ما از تهديدهاي دشمن نمي«ي  نمودار جمله -13

  

 . كنيد در عبارت زير مورد حذف و نوع آن را مشخّص -14

  ».اب را بخوانيدچه بهتر كه شما هم اين كت«

  

  .گويند  مي… تر شود كه تصوير اول به تدريج محو گردد و تصوير دوم واضح و نمايان به تداخل تصويري در تصوير ديگر، چنان -15

  

 .ي ادبي در متن زير بيابيد اي زيبا شده است، دو آرايه هاي ادبي تبديل به نوشته متن زير به كمك آرايه -16

  ».بلعيد صداي فروتن حشرات شب را فرو مي  انتها بود و سكوت ملموس شب، ها مثل نخي بي رجيركآواز خاكستري جي«

  

 . ي زير را بنويسيد هاي جمله تعداد تكواژها و واژه -17

  ».زند ساز مي  استادي براي دل خود نسيم صبحگاهي همچو كمان نرم«

  

 دارد؟» صفتِ صفت«هاي زير  كدام يك از جمله -18

  .رود او در هواي نسبتاً خوب و بهاري به گردش مي) الف

  .رود او در هواي دلپذير بهاري به گردش مي) ب

  

 .براي الگوهاي زير يك مثال بزنيد -19

  بصفت مركّ+ وند   اسم  + اسم مشتق   بن+ وند + بن 

  

 .مشخص كنيد» بمركّـ  مشتق ،ب مركّ، مشتق،ساده«هاي زير را از نظر  ساختمان واژه -20

  :كارشناسي  :كمانك  :گنجشك  : دربازكن
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  1390-91: سال تحصيلي  )3(عربي :  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

   :ترجم العبارات التالية إلي الفارسية السؤال الأول ـ

  . كانَ للمرأة دور أساسي في الإسلام منذُ ظُهورِهِ)الف
  .قوم بأمورٍ عظيمةٍ تنفع الآخرينَالإنسان المبتسم ي) ب
  .ينبغي للإنسان أن ينفُرَ مِن الكفرِ) ج
  .رور في النفس هو اللّونُ الأخضرُاللّون الّذي يبعثُ الس) د
  .إنّ الإسلام يفتح القلوب قبلَ فتح البلادِ) هـ
   .من قصد البحر اسِتقلَّ السواقيا) و

  

 :أجب  ـالثّانيالسؤال 

   (                       ):)بالعربية(مهرباني كرد    (                    ):)بالفارسية(الحِصاد 
 َرادف(الغيالمفرد(العزائم    (                       ):)الم(:(                       )   

  

  :لِلتّعريب الثّالث ـالسؤال 

  .شود هركس تلاش كند، موفق مي) الف
   .رود ه مدرسه مياو با عجله ب) ب

  

  : انتخب الترجمة الصحيحةَ ـالسؤال الرابع
  :تهْ التجاربإنَّما العاقلُ من وعظَ) الف

  .ها به او پند دهند  عاقل كسي است كه تجربهتنها -2  .ها به او پند دهند  عاقل كسي است كه تجربه-1
  :ب المعاليبقَِدرِ الكَد تُكْتسَ) ب

  .شود ها كسب مي  به مقدار تلاش، بزرگي-2  .كني ها را كسب مي زرگي به مقدار تلاش، ب-1
  : أشْدد به أزري) ج

  . عذاب او را شديد كن-2  .   ي او محكم كن  پشت مرا به وسيله-1
   :  ثَّرَ بأتَ) د

  . تحت تأثير قرار گرفت-2    . مؤثّر شد-1
  

 :الترجمة  في الأخطاءِ صحح  ـخامسالسؤال ال
  . لا تَنْزلُ من السماءِ جاهزةً و لا تَتَحقّقُ بالتّمنيالعزةُ) الف

  .ق نشده استشود و با خواهش محقّ بزرگي از آسمان وحي نمي
  .ن لا نَخاف مِنَ الهزائمِإحدي طُرقُِ النَّجاحِ هيِ أ) ب

  .ترسيم ها نمي يك راه موفقيت اين است كه از شكست
  .يندفع شَعبنا كي يصونَ الحريّة) ج

  .كنند تا آزادي را حفظ كنند  دفاع ميمردم



9 
 9  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

 
 : إملأ الفراغ مِما بين القوسين ـالسؤال السادس

  )إكرام، إكرام، إكرامِ. ( الأخِ…أكرِم صديقكَ ) الف
  )الكتاب، الكتاب، الكتابِ. (ريب فيه  لا…ذلك ) ب
  )بسمةُ، بسمةِ، بسمةَ (! الأزهارِ في الرُّبوعِ…يا ) ج
  ) الجنةُ، الجنةَ، الجنةِ. ( لِعباده الصالحين… أعد االلهُ) د
  )الإحتراز، إحترازاً، إحتراز. ( من الإطناب… تسُتَخْدم الامثالُ )ـ ه

   )عند، عند، عندِ. ( االلهِ الإسلام…إنّ الدينَ ) و
    

 :بأجِ  ـالسابعالسؤال 

   ».الدنيا لقائلهِِ دقَ في ما أحسنَ الص«: منه و اذكر إعرابه عين المتعجب) الف

   ». التّحررّ الإنسانيخصائص أخصهذه هي «: شَكِّل الكلمتينِ اللّتينِ تحتهما خطٌّ) ب
  

 : أكمل الجدول ـثامنالسؤال ال

  الحروف الأصلية  المصدر  الأمر للمخاطب  المضارع  الماضي
          بقيَأ

  

  
  

 :ستثني و إعرابه، التّمييز و نوعه، المنادي و إعرابه الم صاحبها، ميز الحال و  ـالتاسعالسؤال 

»ها النّاسيا أي !إلّا الحقّاعُب القصد لُ في هذا المنظر ـ ليستأمو هو ي كاكيالس قَفكم ـ أنا أكثر منك شكراً ـ ودوا رب«   
  

  :طّاكُتب الإعراب و التحليل الصرفي من الكلمات الّتي تحتها خ  ـالعاشرالسؤال 

  ». الحربهذه من الشّبان في الثّمينةََ الجواهرَ قدمنا نحن«
  

 : أجب عن الأسئلة التّالية إقرأ النّص التّالي ثمُ  ـالحادي عشرالسؤال 

 ن يختار الظّلام علي الـضّوءِ، لِأنّـه       مم همةًالذّباب أعلي   . بالغض فالقلب سليم مِن آفةٍ     محكماً العينمادام باب   . أكثرُ فسَاد القلبِ مِن تخليط العينِ     «

 َإذا أظلممنهالبيت َخَرج .«   

  متي يكونُ القلب سليماً؟) الف
  مِن أينَ فساد القلبِ؟) ب

  مِمن الذّباب أعلي همةً؟) ج

  :أعرب لِما اشُيرَ إليه بخطٍّ) د
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  1390-91: سال تحصيلي  )3(گي دين و زند:  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

 :عبارات قرآني زير را ترجمه كنيد) الف

  لقََد منَّ االلهُ علي المؤمنينَ اذِْ بعثَ فيهم رسولاً مِن اَنفسُِهمِ -1

  .قُلْ لا اسَاَلُكمُ علَيهِ اَجراً اِلّا الْمودة فيِ القُربي -2
  

 :  كنيدجملات زير را با عبارات مناسب كامل) ب

  .  اين كتاب آسماني است…هاي اعجاز  ي قرآن كريم در افكار و نفوس، از نشانه العاده  نفوذ خارق-3
  . باشد  مردم مي… هدف دموكراسي رايج در جهان، تأمين -4
  .تاش نيس  خداوند، مرگ پايان هميشگي زندگي…تواند به درك اين حقيقت برسد كه بنابر   انسان با كمك عقل خود مي-5
   . حديث زير را تكميل كنيد-6

»ُفيكم داً … انيّ تاركَبِهِما لَنْ تَضلّوا اب.«  
  

 : به سؤالات زير پاسخ كوتاه دهيد) ج

  يك از علل آمدن پيامبران متعدد اشاره دارد؟ ، به كدام»نَحنُ معاشِر الانبياءِ اُمِرنا انَْ نُكَلمِّ النّاس علي قَدرِ عقولِهم« حديث -7
 براي ازدواج، نيازمند چند بلوغ است؟ » آمادگي زيستي و روحي «-8
  . در خانواده را نام ببريد» مرد«هاي   نقش-9

  . گرد آمده است را بنويسيد) ع(ي اطهار  و ائمه) ص( نام دو كتاب حديث كه در آن سخنان رسول خدا -10
  يابد؟ م ميچگونه تداو» حكومت اسلامي«و » مرجعيت ديني« در عصر غيبت، -11
 .  شرايط اصلي پيمان ازدواج را بنويسيد-12
  كند؟   انسان صاحب كرامت همواره به سود كدام نفس خود عمل مي-13
ي اسلامي، مردم دوران آينده را در چـه           بيني حوادث آينده و سرنوشت جامعه       هاي خويش در مورد پيش      در يكي از سخنراني   ) ع( امام علي    -14

  داند؟ ن از چه چيز ميگردا چيز متحد و روي
  كدام است؟ ) عج(ترين قلمرو رهبري امام عصر   مهم-15
  .ي شيعه در طول تاريخ به چه عواملي وابسته بوده است؟ نام ببريد  پويايي جامعه-16
  چيست؟» غيبت صغري« منظور از -17
  ) مورد4ذكر . ( اهداف قرارداده شده از سوي خداوند براي تشكيل خانواده را نام ببريد-18

  

 :به سؤالات زير پاسخ تشريحي دهيد) د

 هاي شخص منتظر در عصر غيبت است؟ يكي از مسئوليت» تقويت ايمان« چرا -19
  .را بنويسيد» شناخت فقيه واجد شرايط«هاي   راه-20
  در ازدواج دختران ضروري است؟» اذن پدر« چرا -21
 شود؟ دريافت مي) ع(، چه نكاتي پيرامون حضرت علي »د العلم فليأتها من بابهاانا مدينة العلم و علي بابها فمن ارا« از حديث -22

 .و تداوم آن را بنويسيد) عج( علت غيبت امام عصر -23
  توان مسئوليت انجام دادن گناه را از دوش خود برداشت و به عوامل بيروني نسبت داد؟  چرا نمي-24
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 11  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

  
  1390-91: سال تحصيلي  )3(زبان انگليسي :  امتحاني درسسؤال           ..……………: خانوادگي نام و نام

  

 .طور كامل بازنويسي كنيد كلمات ناقص را به -1

A.B. Some people do s–lly things and they are not ash–med of what they do. 
C.D. The loss of large are–s of memory occ–rs in some mental and physical illnesses. 
E.F. Computers can p–rf–rm many tasks according to the inst–uctions given to them. 
G.H. He was af–aid that the person at the other end of the w–re wouldn’t hear him. 
I.J. Computers can do many different tasks with their s-perh-man sp – – d. 
K.L. Who decides the s–te of the Olympics and org–nizes the events? 
M.N. They said in f–ture they would watch only cert–in programs. 
O.P. Teams or ind-vid–als who place s–c–nd receive a silver medal. 
 

  

 .) يك كلمه اضافي است. (هاي زير را كامل كنيد با استفاده از كلمات داده شده جمله -2

experiments – shout– awarded – realized – giant– recall – far apart – switched – orbit 
1 – A bronze medal was … to our volleyball team. 
2 – They … their conversation to a different topic when she came in. 
3 – You don’t have to … . I can hear you well. 
4 – Reza and his brother live in different countries. They live … . 
5 – Researchers often do a lot of … on animals. 
6 – I can still … the hard work that I had to do when I was a worker. 
7– Finally, the police … that the two boys were lying. 
8 –There are a lot of … buildings in the big cities of Iran. 
 

  

 . شكل صحيح كلمات داخل پرانتز را در جاهاي خالي بنويسيد -3

9 – I don’t like to stay at home in a … afternoon like this. (sun) 
10 – Do you … think Mina can help you? (real)  
11 – These two boys are under the … of their uncle. (guide)  
12 – I can’t do that puzzle. It is very … . (confuse) 
13 – Her success brought … to her poor family. (happy)  
14 – How do they measure the … of a mountain? (high) 
 

  

 .ي مناسب كامل كنيد هاي زير را فقط با نوشتن يك كلمه جمله -4

15 – The Alborz mountains are almost … in winter and a lot of people go skiing. 
16 – Psychologists believe that … makes things stick in your mind. 
17 – Computers do their jobs by means of processing the … . 
18 – Watching too much TV may have a bad … on children’s eyesight. 
19 – Don’t tell that news to anybody. It is a/an … . 
20 – We need people to clean our streets and take the … away from our houses. 
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  . هاي داده شده انتخاب كنيد پاسخ صحيح را از بين گزينه -5

21 – He was in a hurry, but he finished … his father’s room. 

a. paints b. painting c. to paint d. painted 
22– This physics problem … in class last week.  

a. solved b. was solving c. had solved d. was solved 

23 – “What is your plan for the weekend? ”  

“ I … at home.” 

a. had to rest b. would rest c. am going to rest d. have rested 

24 – It was important for him … his friend in the hospital.  

a. visiting b. visits c. to visit d. visited 

25 – I am looking for a/an … radio to listen to the news. 

a. nice white Iranian b. white nice Iranian 

c. Iranian nice white  d. nice Iranian white 

26 – Our house is similar … your house. Perhaps yours is a little larger.  

a. to b. with c. at d. from 
  

   .ي كامل بنويسيد با هر گروه از كلمات زير يك جمله -6

27 – wanted / it / on / to / you / turn / me. 

……………………………………………………………………. . 

28 – amusing / got / the story / because / bored / wasn’t / they. 

……………………………………………………………………. . 
    

 .ملات ناقص را كامل كنيدهاي داده شده، ج بر اساس جمله -7

29 – The teacher told me, “Don’t talk with your friends.” 

The teacher told me ……………………………………………. .  

30 – Whom did your father invite to the party? 

I don’t know …………………………………………………… . 
  

   .هيدبا توجه به تصاوير به سؤالات زير پاسخ كامل د -8

31 – What will make Jimmy happy?         32 – What did she ask the boy to do? 

 

 

 

 
 

………………………………………….  .                    ………………………………………. . 
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 13  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

 
  

 .) يك پاسخ اضافي است. (انتخاب كنيد B هاي قسمت را از بين جواب A پاسخ صحيح سؤالات قسمت -9

                         A                                             B              A                      
33 – How do you usually go to work?   a. Twice a week.  
34 – How long does it take him to repair the car?  b. There is a show at 7. 
35 – How often do you have biology?   c. About 30 minutes.  
36 – Do you manage that office?   d. No, it is down this street.  
37 – What company are you with?   e. I take a bus.  
38 – What do you do at weekends?  f. That’s a good idea. 
39 – What time is the film on?  g. I watch football. 
40 – Is the post office far from here?  h. No, I keep accounts. 
   i. Iran Air. 

  

  است؟متفاوتي ديگر   پايان كلمه با سه كلمه”es“يا  ”s“كدام كلمه از نظر تلفظ ) الف -10

41 – a. puts b. runs c. calls d. legs 
42 – a. dishes b. passes c. writers d. benches 

  است؟متفاوتي ديگر   با سه كلمه(Stress)كدام كلمه از نظر فشار صوت ) ب

43 – a. hello b. sixteen c. little d. forget 
44 – a. Denmark b. about c. added d. after 

  

 .هاي صحيح را انتخاب كنيد با توجه به مفهوم جملات، گزينه -11

45 – No one can deny the importance of computers. It means that … . 
a. no one understands the importance of computers  
b. only a few people say that computers are important 
c. everybody agrees that computers are important 
d. nobody has found out the importance of computers 

46 – Long ago in Egypt, men made sheets of paper from papyrus. But today’s paper is not made of papyrus at all. 
We understand from the above sentences that  . …  
a. papyrus is not now used for making paper  
b. today paper cannot be made in Egypt 
c. sheets of paper are now made of papyrus 
d. we still use papyrus to make paper 

47 – Takhti was an Iranian athlete. He is the father of wrestling. These sentences mean that  . …  
a. Takhti’s father was an athlete in wrestling 
b. Takhti was a great wrestler 
c. Takhit was an athlete in wrestling like his father 
d. Takhti helped a lot to improve wrestling in Iran 

48 – For families with children, a big problem is getting the children away from the television to do their 
homework. It means that  .  …  

a. children are not interested in watching TV 
b. getting children away from TV is difficult 
c. children prefer doing homework to watching TV 
d. families like to do their children’s homework 
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 .هاي داده شده كامل كنيد متن زير را بخوانيد و جاهاي خالي جملات را با گزينه -12

John was an athlete when he was young. He played football and tennis, but he was more …49… in 

football. He was a …50… of a football team and often …51… in the games, or as a …52… he watched them 

on TV. John …53… the games everywhere they were …54… . But when he got a new job in a small town 

where there was no football team, he couldn’t play any more. 

49 – a. surprised b. interested c. excited d. shocked 

50 – a. member b. designer c. researcher d. discoverer 

51 – a. took off b. called up c. took part d. turned off 

52 – a. passenger b. clerk c. viewer d. listener 

53 – a. attracted b. discussed c. ordered d. followed 

54 – a. held b. invented c. lost d. produced 
  

 .شده پاسخ دهيد صورت خواسته متن زير را بخوانيد و به سؤالات به -13

A businessman went to see his doctor because he couldn’t sleep at nights. The doctor examined him 

carefully and said to him, “Your trouble is that you need to learn to relax. Have you got any hobbies? ” 
The businessman thought for a few minutes and said, “No, I don’t have any time for hobbies.” 

Well the doctor answered, “That is your trouble. You don’t have time for anything except your work. 

You must find some hobbies, and you must learn to relax with them, or you’ll be dead in less than five years. 

Why don’t you learn to paint pictures? ” “All right doctor, I’ll try that”, the businessman said. 

The next day he telephoned the doctor and said, “That was a very good idea of yours, doctor. Thank you 

very much. I’ve already painted 15 pictures.” 

“Oh, fifteen pictures!!”, the doctor said angrily. 

55 – Why did the businessman want to see his doctor? 

……………………………………………………………………. . 

56 – Did the businessman have enough time for hobbies? 

……………………………………………………………………. . 

57 – The businessman wanted to sleep less at nights.  

a. True  b. False 

58 – According to the doctor’s advice, painting pictures was a kind of hobby. 

a. True  b. False 

59 – The businessman died after five years. 

a. True  b. False 

60 – The next day, the doctor painted 15 pictures.  
a. True  b. False 
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 15  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

  
  1390-91: سال تحصيلي  ل سومرياضي سا:  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

صورت تابع بنويسيد و متغير مستقل و         مزد كارگر را در قبال ساعت كار او به        . گيرد   تومان مزد مي   1000يك كارگر براي هر ساعت كار خود         -1

  . وابسته را مشخص كنيد

  

  .هاي زير را پيدا كنيد ي تابع دامنه -2

 )الف
xx

)x(f
32

7
+

−
=  

82 )ب −−= x)x(g   

1432 )ج +−= xx)x(k   

  

0423خط  -3 =+− yxرا با استفاده از ضريب زاويه و عرض از مبدأ رسم كنيد.  

  

=−2اگر  -4
x

x)x(f و |x|)x(g   : باشد، مقادير زير را محاسبه كنيد=+3

f)(g)() الف 013 +   

f)(g)() ب 43 −×  

  

3281  و به شكل)C(ي حرارت برحسب سلسيوس  تابعي از درجه )F(ي حرارت برحسب فارنهايت دانيم درجه مي -5 += C/F با . باشد مي

)(استفاده از اين تابع حساب كنيد o20  باشد ي فارنهايت مي چند درجهسلسيوس.  

  

02325ي دوم ي درجه در معادله -6 =+− xx مجموع ضرايب عددي چه مقداري است؟  
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  .ها را به دست آوريد هاي آن هاي زير را حل كنيد و ريشه معادله -7

xx)الف =2  

++=o)ب 672 xx  

9245) ج =− )x(  

  

اگر محيط زمـين  . ي طول و عرض آن متناسب با نسبت طلايي است اي ساخته شده است كه اندازه     يك زمين ورزش مستطيل شكل به گونه       -8

  . متر باشد، طول و عرض آن را محاسبه كنيد2000

  

243ي  هاي معادله ريشه -9 −=+ xxرا به دست آوريد.  

  

1422ي محور تقارن سهمي  ادلهمختصات رأس و مع -10 ++= xxyرا بيابيد و سپس نمودار آن را رسم كنيد .  

  

 : و بدون تكرار ارقام8 و 7، 5، 4، 3، 2با ارقام  -11

 توان نوشت؟ چند عدد پنج رقمي مي) الف

  توان نوشت؟ چند عدد چهار رقمي زوج مي) ب

  نوشت؟توان   مي700تر از  چند عدد سه رقمي بزرگ) ج

  

رنگ بيرون  ي غير هم  مهره3توان از اين كيسه   به چند طريق مي   . ي آبي وجود دارند      مهره 2ي قرمز و       مهره 3ي زرد،      مهره 4در يك كيسه     -12

  آورد؟

  

   ساخت؟28588888888هاي  هاي مختلفي با رقم توان جايگشت به چند طريق مي -13



17 
 17  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

  
  1390-91: سال تحصيلي  هاي ادبي آرايه:  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

 .ها پاسخ دهيد هاي زير، به سؤال  با توجه به بيت-1
 » چمن، پيش قامتش پستندسروهايكه / ي ماست   اندر ميان خانهدرخت گليكي «
  » برود هم بر آن سريمسردشمن شوند و /  است با تو كه گر خلق روزگار سريما را «

  .است، مشخّص نماييد قيقت و مجاز را در كلماتي كه زيرشان خط كشيده شدهح) الف
  . بنويسيد،شده ي مجازها را از بين موارد مشخّص قرينه) ب
  يك از مجازها، استعاره است؟ كدام) ج

  

 .هاي زير، مجازها را مشخّص كنيد  در بيت-2

 »كرد و گذر نكرد خوابيها گذر  چه خيال/ سر آن ندارد امشب كه برآيد آفتابي «) الف

  »همان بخردان و همان راستان/ جهان دل نهاده بر اين داستان «) ب
  

 .ي آن را مشخص كنيد نوع علاقه و قرينه. هاي داده شده مجازها را پيدا كنيد  در عبارت-3

 »مبادا كه جان در سر دل كني/ نپندارم اين كام حاصل كني «) الف

  »تا نباشد در پس ديوار گوش/ دار  وش چه گويي، ه پيش ديوار آن«) ب
  »ي غم است برم وز اين درخت همين ميوه/ دار سرم  سپيد شد چو درخت شكوفه«) ج

  

 .را مشخّص كنيد و مفهوم آن را بنويسيد» كنايه«هاي زير   در بيت-4

 »گرد سر هم نبرد اندر آرد به/ بيامد كه جويد ز ايران نبرد «) الف

  »كه اي خواجه دستم ز دامن بدار/ ه بگريست زار چو بشنيد بيچار«) ب
  

 .هاي زير بيابيد  انواع سجع را در هر يك از عبارت-5

 ».كه طاعتش موجب قربت است و به شكر اندرش مزيد نعمت«) الف

  ».الحمداالله شهر تبريز است و حسن و جمال خيز«) ب
  ».ب مشتعلگاه از ديدن خطّ مكتوب منتعش و گاه از نديدن روي مطلو«) ج

  

 . علّت آن را بيان كنيد كار رفته است؟ به» موازنه«ي  هاي زير آرايه يك از بيت  در كدام-6

 »گه به نگار قلمش دركشند/ گه به نواي علمش بركشند «) الف

  »داري كند نوميد نتوان بود از او، باشد كه دل/ دلبر كه جان فرسود از او،كام دلم نگشود از او «) ب
  

 .كار رفته است؟ نوع هر جناس را بنويسيد به» جناس«هاي زير، بين كدام كلمات،   هر يك از بيت در-7

 »چشم اِنعام مداريد ز اَنعامي چند/ اي گدايان خرابات، خدا يار شماست «) الف

  »دم مزن و بيان مكن: ناله كنم بگويدم/ كار دلم به جان رسد، كارد به استخوان رسد «) ب



  سؤالات امتحاني نمونه  سال سوم انساني   18
 

 

 
  

 .را بيابيد و توضيح دهيد» تضاد«و » تضمين«هاي  هاي زير آرايه  در بيت-8

 »همي  كز نسيمش بوي جوي موليان آيد/ خيز تا خاطر بدان ترك سمرقندي دهيم «) الف

  »يار نباشند شقي و سعيد/ دوست نگردند فقير و غني «) ب
  

 كار رفته است؟  به»تكرار«ي  يك آرايه و در كدام» اغراق«هاي زير  يك از بيت  در كدام-9

 »درد نداني كه چه دردي است با مردم بي/ از درد سخن گفتن و از درد شنيدن «) الف

  »نبندد مرا دست، چرخ بلند/ كه گفتت برو دست رستم ببند؟ «) ب
  

در هر . (را مشخصّ كنيد» ن تعليلايهام، ايهام تناسب، لف و نشر، اغراق، تناقض و حس«ي معنوي  ها هاي زير يكي از آرايه  در هر يك از بيت-10

 .)ي بارز مشخّص شود بيت فقط يك آرايه

 »نديد اندر جهان تاراج غم را/ چو سرو از راستي بر زد علم را «) الف

  »يا شب و روز به جز فكر توام كاري هست/ مشنو اي دوست كه غير از تو مرا ياري هست «) ب

  »مه روي تو و اشك چو پروين من استاز / يار من باش كه زيب فلك و زينت دهر «) ج

  »زير پي پيلش بين شهمات شده نعمان/ از اسب پياده شو بر نطع زمين نه رخ ) د

  »هر كه چون سعدي گلستانيش نيست/ خانه زندان است و تنهايي ضلال «) هـ

  »كسب جمعيت از آن زلف پريشان كردم/ آمد عادت بطلب كام كه من  از خلاف «) و
  

  دان عشقي بشنو تو اين حكايت گر نكته/ يار دلنوازم شكري اســت با شكايت زان  «-11

  »قرآن زِ بـــر بخواني در چــهارده روايت/ عشقت رسد به فرياد ار خود به سان حافظ 

  .ص كنيدكلمات قافيه را در بيت اول مشخّ) الف

  كدام واژه تخلّص است؟) ب
  

  . وزن باشد هم» تدوس«ي  اي بنويسيد كه با كلمه  واژه-12
  

  ؟ چرا؟ »رباعي«سروده شده است يا » دوبيتي« شعر زير در قالب -13

  تا بر گل و سبزه تكيه جايي بزنيم/ وقت است كه در بر آشنايي بزنيم «

  »آخر كم از آن كه دست و پايي بزنيم/ زان پيش كه دست و پا فرو بندد مرگ 
  

  قافيه در اين نوع شعر چگونه است؟  شعر زير در چه قالبي سروده شده است؟-14

  براي خاطر بيچارگان نياسودن/ ايد كه آسايش بزرگان چيست  شنيده«

  »مقيم گشتن و دامان خود نيالودن/ به كاخ هر كه آلايش است بنيادش 
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  در قصيده چيست؟» تجديد مطلع«علّت  -15
  

 .ت داده شده، پاسخ دهيدي زير، بخشي از يك مسمط تضميني است؛ به سؤالا  سروده-16

  اشكم شود از هر مژه چون سيل روانه/ تا كي به تمنّاي وصال تو يگانه «

  اي تير غمت را دل عشّاق نشانه/  به سرآيد شب هجران تو يا نه؟ خواهد

  »  به تو مشغول و تو غايب ز ميانهجمعي

  شود؟ ناميده مي» بند«در اين شعر، كدام مصراع، ) الف

  ها در اين نوع مسمط، تابع چيست؟ تعداد رشته) ب
  

17- بيار اي باد شبگيري نسيمي زان عرق چينم/ ز تاب آتش دوري، شدم غرق عرق چون گُل «ه به بيت با توج«  

  .در بيت، بيابيد و نوع آن را بنويسيد» تشبيه بليغ«يك ) الف

  .شود هاي تشبيه، سبب پيدايش اين نوع تشبيه مي حذف كدام پايه) ب
  

 :  با توجه به بيت زير، به سؤالات پاسخ دهيد-18

  »يعني كه رخ بپوش و جهاني خراب كن/ گلبرگ را ز سنبل مشكين نقاب كن «

  استعاره از چيست؟        » گلبرگ«) الف

  اي است؟            چه نوع استعاره) ب

  .ي ديگر در بيت بيابيد يك استعاره) پ
  

 .مؤثر بوده است؟ دليل خود را بنويسيد» تشخيص«ي   در پديدآمدن آرايه»سرو«ي  كدام بيت، واژهدر  -19

  نپسندم كه به جاي تو بود  كس مي هيچ/ تا تو را جاي شد اي سرو روان در دل من ) الف

  نديد اندر جهان، تاراج غم را/ چو سرو از راستي بر زد علم را ) ب
  

  .شده را بنويسيد هاي مشخّص واژه» مجازي«مفهوم  -20

   دينار و درم كردسرعاقبت اندر  سر/ كس كه به دينار و درم خير نيندوخت  آن) الف

   ببارمجلس بر سر ،دامن گوهر بيار / يي سعدي بگو دفتر فكرت بشوي، گفته) ب

  آتشي آيد بسوزد خلق را/  را حلقگر نبندي زين سخن تو ) پ
  

  با مفهوم كنايي كدام بيت شباهت دارد؟» كه گر خاركاري، سمن ندروي/  بشنوي همينت بسنده است اگر«مفهوم كنايي موجود در بيت  -21

  ؟خار كجاست فكر معقول بفرما گل بي/  از باد خزان در چمن دهر مرنج حافظ) الف

  كه گندم ستاني به وقت درو/ و ج اي درخزان كشته پندارمن) ب
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 . بنويسيدها را  بيابيد و نوع آن ها را»سجع« در عبارات زير -22

  .                ت را غايت نيست؛ از بهر آن كه محبوب را نهايت نيستمحب) الف

  .ما به او محتاج بوديم او به ما مشتاق بود) ب
  

 . هر يك را به طور دقيق بنويسيد» نوع«ها را بيابيد و  »جناس« در هر يك از ابيات زير، -23

  همواره مرا كوي خرابات مقام است/ تا گنج غمت در دل ويرانه مقيم است ) الف

  وين نه تبسم كه معجز است و كرامت/ اين كه تو داري قيامت است نه قامت ) ب

   دين جستيم، نيستهمچو درد درد/ جمله عالم خورده گير هاي  صاف) پ
  

  نام اين آرايه چيست؟نيز هستند؟» هم ريشه«ي جناس  شده، علاوه بر داشتن آرايه هاي مشخّص  در كدام بيت، واژه-24

   حرمت اوستحريمدار  پرده/  كه صبا حرممن كه باشم در آن ) الف

   شدمونس و انيسي ما را  دل رميده/ اي بدرخشيد و ماه مجلس شد  ستاره) ب
  

 .ها را مشخّص كنيد كار رفته است، آن به» آميزي حس«و » تناقض«هاي  هاي زير، آرايه  در كدام بخش از بيت-25

  يادگاري كه در اين گنبد دوار بماند/ تر   از صداي سخن عشق نديدم خوش)الف

  پاسخم گو به نگاهي كه زبانِ من و توست/ گويم  گوش كن با لب خاموش سخن مي) ب
  

  » كند هر دم فريب چشم جادويت خرابم مي/ دارد نسيم جعد گيسويت  مدامم مست مي«با توجه به بيت  -26

    است؟» ايهام تناسب«ي كدام واژه دارا) الف

  .معاني مختلف آن را ذكركنيد) ب

  دارد؟» تناسب«با كدام واژه در مصراع اول » ايهام تناسب«ي داراي  كلمه) ج
    

27- »نري كاررفته در كدام به» نشر«و » لفاول«تر است؟ چرا؟  يك از ابيات زير ه م«و » لفو نشر«را در اين نوع » نشر دو يدمشخّص كن» لف.  

  جز طرف جويبار و مي خوشگوار چيست؟/ ي ارم  معني آب زندگاني و روضه) الف

  ما را فراغتي است كه جمشيد جم نداشت/ كه جيب و جام من از مال و مي تهي است  نآبا ) ب
  

ي ايـن   هايي را كه نشان دهنده وجود دارد؟ قسمت» حسن تعليل«و » تناقض«، »اشتقاق«هاي  يك از آرايه هاي زير، كدام در هر يك از بيت   -28

  .هاست؛ مشخّص كنيد آرايه

  صداييم دستِ غريق يعني فرياد بي/ گوش ترحمي كو كز ما نظر نپوشد ) الف

   نگنجد در آن كين كس از آن مي/ ي مِهر يار است و بس  دلم خانه) ب

  جاي غم باد مر آن دل كه نخواهد شادت/ شادي مجلسيان در قدم و مقدم توست ) پ
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  .را بنويسيد» نشاط«ويژگي قصايد  -1
  

  .هاي شعر عصر بيداري را نام ببريد مايه ترين درون برجسته -2
  

  .ح دهيدرا در قصيده توضي» الممالك اديب«ي شاعري  شيوه -3
  

  مايه چه خصوصيتي دارد؟ از نظر شكل و بيان و درون» ققنوس«شعر  -4
  

  .گراي معاصر را از نظر محتوا، بيان كنيد دو جريان اصلي شعر سنّت -5
  

  .ي آنان و سنگرشان را بنويسيد ي اتّصال پيشگامان شعر نيمايي كه بود؟ مركز عمده حلقه -6
    

  دهد؟ چه نام دارد و چه چيز را نشان مي» داليسالوادور «اثر مشهور  -7
  

  ادان به آن چيست؟از كيست و علّت توجه نقّ» پيرمرد و دريا«داستان  -8
  

  .ي شعري آنان توضيح دهيد مايه و درون» بلاد مهجر«ي شاعران  درباره -9
  

  .ي آثار او را بنويسيد ف عمدهيكي از نخستين نويسندگان داستان كوتاه در مصر را نام ببريد و دو ضع -10
  

  .ها را بنويسيد د، آنكرتقليد از شاعران پيشين در شعر عصر حافظ به دو صورت جلوه  -11
  

 .هاي زير پاسخ دهيد در مورد عبيدزاكاني به پرسش -12
  كند؟ ذوق و هنر عبيد در چه مطالبي جلوه مي) الف
  كجا زاده شد؟اي است و در  ي چه سده عبيد شاعر و نويسنده) ب
  اند؟ ت به وي دادهرا به چه علّ» زاكاني«لقب ) ج

  

 .جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد -13
  . مشتمل بر ابياتي در قالب مثنوي از آثار عراقي است،باشد  مي…نامه كه نام ديگر آن  عشاق) الف
  . گفتند  شاعران مي…خواجوي كرماني را ) ب
  . ي فريومد زاده شد  سربداران در قريه عصر…يمين شاعر  ابن) ج
  .  است…تر در جواب   فرغاني بيش هاي سيف غزل) د

  

 ؟كيستهاي زير از  هر كدام از كتاب -14
  سلامان و ابسال ) ج  اللباديه    رسالة )ب     الاشراف   اخلاق) الف
  خداوندنامه ) و   حاجي بابا اصفهاني ) هـ      مثنوي ناظر و منظور ) د

  

ي سـبك   صات كلّ يك از مشخّ    در مورد كدام  » هاي من   گردي  آرد همي بر هرزه     خنده مي / نما شد عيب نيست      ي كفشم اگر دندان     بخيه«بيت   -15
  عصر صائب است؟

  

  .) مورد كافي است4ذكر (كرد؟  نويسي پس از قائم مقام كمك مي چه عواملي به تحول نثر فارسي و رواج ساده -16
  

   را چه كسي سرود؟ چه كسي آن را كامل كرد؟»فرهاد و شيرين«مام مثنوي نات -17
  

  هاي نوع خود به شهرت رسيده است؟ موضوع اين كتاب چيست؟ ت درميان كتاب از كيست؟ به چه علّ»المحسنين مسالك«كتاب  -18
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  1390-91: ل تحصيليسا  ) 2(تاريخ ايران و جهان :  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

  . جاهاي خالي را پركنيد-1
  .ي مشروعه شد  خواستار استقرار مشروطه…پس از پيروزي انقلاب مشروطيت، ) الف
  . ناميده شد…وري روم شرقي بود كه از آن پس به نام  پايتخت امپرات…  فتح،فتح درخشان سلطان محمد فاتح) ب
  .نگ جهاني اول تشكيل دادند اتفاق مثلث را در ج… و … و …كشورهاي ) ج
   … و … ، …سه ركن اصلي حزب رستاخيز ملت ايران عبارت بود از ) د

  

  .ي صحيح را انتخاب كنيد گزينه -2
 ايجاد دو بلوك شرق و غرب از چه رويدادي آغاز شد؟) الف

  كنفرانس يالتا) 2    كنفرانس مونيخ) 1
  كرهي  جزيره بحران شبه) 4   شوروي به لهستاني حمله) 3

  .بگذارند سر كلاهي سرخ رنگ براي تمايز خود برهوادارانش  يكي از رهبران طريقت صفوي بود كه دستور داد …) ب
  شيخ حيدر) 2    الدين شيخ صفي) 1
  شيخ صدرالدين) 4    شيخ جنيد) 3

 ي ناصري بعد از قتل اميركبير به دست چه كسي انجام شد؟ آخرين بخش از اصلاحات در دوره) ج
  حاجي ميرزا آقاسي) 2     آقاخان نوريميرزا) 1
  ناظم الاسلام) 4  خان سپهسالار ميرزا حسين) 3

  

  .ي صحيح و غلط را مشخص كنيدجمله -3
  . سقوط كرد61انگيز جوانان مؤمن خوزستان در سوم خرداد  در جنگ تحميلي، خرمشهر، به شجاعت و ايثار شگفت) الف

  غلط      صحيح
  . بود»لي مفص عهدنامه«شاه  ي فتحعلي ترين قرارداد ميان ايران و انگلستان در دوره مهم) ب

  غلط      صحيح
  .العماره در تهران ساخته شد در زمان ناصرالدين شاه، كاخ شمس) ج

   غلط     صحيح
  

  .ت زير پاسخ كوتاه دهيدبه سؤالا -4
    شوراي انقلاب و دولت موقت چه بود؟ي ترين وظيفه  مهم)الف
   خود را به چه نامي خواند؟ي گانه  شاه اصول شش)ب
  وزيري چه كسي امضا شد؟ يان در زمان نخستئ گلشا- قرارداد گس)ج
  ي بود؟ين شاه چه كس صدراعظم مظفرالد)هـ

  

  .هاي زير پاسخ كامل دهيد به سؤال -5
  چه بود؟) 1342(ي سخنراني روحانيون در ماه محرم  شروط رژيم پهلوي براي ادامه) الف
 ي مشروطه شد؟ چه اتفاقي باعث جريان مهاجرت صغرا در دوره) ب
  ي آن چه بود؟  عمليات مرصاد از طرف چه كساني شكل گرفت و نتيجه)ج
   چه مواردي بر آمريكا در مورد اوضاع ايران مسلم شد؟57يمايي تاسوعا و عاشوراي پ  پس از راه)د
 چـه   1350ها بعد از دستگيري سـال         مانده آن   ها چگونه بود و اعضاي باقي       هاي آن   سازمان مجاهدين خلق چه خط مشي داشت، فعاليت       ) هـ

  اقدامي انجام دادند؟
  اشت؟ به چه دلايلي اهميت د»تالبوت«لغو امتياز ) و
  ها باعث شد تا محمدشاه قصد لشكركشي به عثماني كند؟ چه اقداماتي از طرف عثماني) ز
  شاه قاجار، ژنرال گاردان پس از امضاي كدام عهدنامه و به چه منظوري به ايران آمد؟ ي فتحعلي در دوره) ح
  كنند؟ تاريخ ايران را بعد از پيروزي انقلاب اسلامي به چند دوره تقسيم مي) ط
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  1390-91: سال تحصيلي  )2(جغرافياي :  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

  .) مورد كافي است3ذكر ( مؤثر است؟  چه عواملي در تشكيل يخچال -1
  

  به چه دلايلي استفاده از ذخاير طبيعي قطب جنوب تا حدودي غيرممكن است؟ -2
  

  چه اجزايي تشكيل شده است؟هر سكونتگاه روستايي از  -3
  

 . نقش شهرهاي زير را مشخص كنيد -4
  (                )نيس ) د  (             )مسكو ) ج  (              )منچستر ) ب  (                )بنارس ) الف

  

  .) مورد كافي است4ذكر ( است؟  ويژه در شهرهاي بزرگ كدام اثرات فقر شهري به -5
  

 كوه پيرنه مرز طبيعي ميان كدام كشورهاست؟  هرشت -6
  ) (              )الف

  
  ) (                )ب

  
  

  
  

    

 .مشخص كنيداند،  شكل سرزمين هريك از كشورهايي را كه با شماره مشخص شده -7
  
  
  
  
  

  

  
  
  

 .جدول زير را كامل كنيد -8

 نوع مرز هاي مرز ويژگي

 ……… .شوند قومي تعيين ميبدون توجه به سيماي فرهنگي و 

 هندسي ………

 ……… .شوند با توجه به سيماي فرهنگي و قومي تعيين مي

 ……… .اند  از استقرار اجتماعات انساني ترسيم شدهقبلدر نواحي خالي از سكنه و 
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  كنند؟ ديگر همكاري مي هايي با يك امروزه اعضاي سازمان اكو در چه زمينه -9

  

  شود، شامل كدام كشورهاست؟ ها توليد مي  بزرگ گندم كه نيمي از گندم جهان در آنكمربندهاي -10
  

  از نظر چه مسائلي داراي اهميت است؟) شدت بارندگي(مقدار بارش روزانه  -11
  

  . مناسب بنويسيدي واژهبندي نواحي، در جاهاي خالي  با توجه به تقسيم -12
  .است … علامت آب و هواي Bحرف  ،بندي آب و هوايي كوپن در تقسيم) الف
  .شود  گفته مي…به بخش آلي خاك ) ب
  .گويند  مي… ، ارتباط دارندآنبا اين موجودات اي كه   موجودات زنده و محيط طبيعي غير زندهي به مجموعه) ج
  . است… ،نوع خاك نواحي بياباني) د
  .نندك  صحبت مي…مردم عرب و يهود به زبان ) هـ

  

  :در شكل مقابل -13
  
  

  قدر است؟ ه چAي ارتفاع نقطه) الف
  قدر است؟ ه چEي ارتفاع نقطه) ب
  ؟ چرا؟CDتر است يا   بيشABميزان شيب در امتداد ) ج
   اين دو نقطه روي زمين چند كيلومتر است؟ي  فاصله،متر باشد  سانتي5روي نقشه  Bو Aي  دو نقطهي كه فاصله درصورتي) د

  

  .نيدكها را تصحيح  ده و آنكر را پيدا نادرستهاي   جمله،هاي زير از ميان جمله -14
  .هاي مداري است يش از جنگلهاي استوايي ب هاي گياهي و جانوري جنگل تنوع گونه) الف
  . طويل در جهت مخالف باد دارندي ده دو زايوهستند شكل  ها هلالي برخان) ب
  .ترين تأثير سايش باد در قسمت پايين و نزديك سطح زمين است كم) ج
  .استتر  اد ياردانگ بيشبشيب سمت رو به ) د

  

  . سمت چپ مربوط كنيدموارد  طور مناسب به  را بههاي سمت راست هاي نواحي قطبي، جمله با توجه به ويژگي -15
   نِوِه-1  . مالگان استشي  اي بزرگ در ناحيه زيرهج) الف
   گرينلند-2  . اي در حدفاصل نروژ و روسيه است ناحيه) ب
   اسكيموها-3  .آيد وجود مي  هبر اثر انباشته شدن و فشردگي برف ب) ج
  د لاپلن-4  . ندهستساكنان قديمي قطب شمال ) د

   اينويك-5    
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 25  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

 
  .ي درست را انتخاب كنيد گزينه -16

  توانند توسعه پيدا كنند؟ صنايع هوا فضا، با توجه به كدام توان محيطي در مناطق گرم و خشك مي) الف

  آسمان صاف و درخشان) 4  وسعت زياد ) 3  معادن ) 2  انرژي ) 1

  ست؟ زمين چند ميليون كيلومتر مربع اي سطح اراضي جنگلي سياره) ب

1 (10   2 (11   3 (14  4 (15  

  اند؟ برداري را كرده ترين بهره از درختان جنگلي بيشهاي اخير  در سالكدام كشورها ) ج

   جنوبيي  كرهواندونزي ) 4   اندونزي وبرزيل ) 3   ژاپن و جنوبي ي كره) 2   ژاپن وبرزيل ) 1
  

  .يدترتيب از بزرگ به كوچك مرتب كن واحدهاي سياسي زير را به -17

  هشتگرد) د  اوپك ) ج  فارس ) ب  چين ) الف
  

  .ها به اين سؤالات پاسخ دهيد در مورد يخچال -18

  .دهد  را تشكيل مي…هاي  شوند، يخرفت ها جدا مي هايي كه از ديواره سنگ) الف

  .نامند  مي…هاي  ها را يخچال  درصد از يخچال5حدود ) ب

  . يافت شده است…هاي  هايي به نام يخرفت ت متحده، سنگ شمالي، مركزي و ايالاهاي اروپاي در جلگه) ج
  

  .    ل كنيديكمت آبريز رود است ي كه مربوط به حوضهرا جدول زير  -19

  عملكرد آب  سرعت آب  حجم آب   آبريزي هاي حوضه قسمت

        قسمت بالادست

        دست قسمت پايين
  

  

  

  .جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد -20

  .رسد  متر نيز مي…ها در دشت لوت ايران به  ارتفاع برخان) الف

  . لازم است…اي علاوه بر ماسه  هاي ماسه براي تشكيل تپه) ب

  .گويند  مي…اي طولي را  هاي ماسه تپه) ج

  . نام دارند… ،شوند مي  انباشته  هم  روي  هايي صورت لايه شده توسط باد كه به ريزترين مواد حمل) د

  .شود  ديده مي… و … انندمناطقي م در  سلُ) هـ
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  1390-91: سال تحصيلي  )2(شناسي  جامعه:  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام
  

  :ديينما مشخص را غلط و حيصحي ها نهيگز -1

   غ۝ ص          ۝    .دگير  درون جهان اجتماعي قرار مي،هر چيزي كه با زندگي اجتماعي انسان ارتباط داشته باشد) الف

   غ۝ ص          ۝    . كند نفساني تعامل ميجهان  هر جهان اجتماعي به تناسب هويت خود با جهان طبيعي و  )ب

   غ۝ ص          ۝       .هويت همواره داراي بعد متغيري است) ج

  

  :عبارات مناسب تكميل كنيد  جاهاي خالي را با -2

  .نقش دارند …هستند كه در انتقال  …  يكپرورشرسانه و آموزش و  خانواده، )الف

شود كه طـي      ها اطلاق مي     به گروهي از انسان    … و   كنند ديگر زندگي مي   هاست كه با يك    انساناز  ي زندگي گروهي      به شيوه   مربوط …) ب

  .كنند ديگر زندگي مي ساليان متمادي با يك

  .است … و … در حكم و فرهنگ … و …جامعه در حكم ) ج

  

    ) مورد اضافي است2(  .مشخص كنيد دايره موارد مرتبط با هم را با نوشتن حروف در -3

  .                                اي كه هويت خود را فراموش كند  جامعه-1

   خود باختگي جوامع غيرغربي در برابر فرهنگ غرب   -2

  غرب زدگي) ب  فطريفرهنگي از خود بيگانگي ) الف

  خود باختگي فرهنگي) د    گانگي تاريخياز خود بي) ج

  

  .در جدول بنويسيد توان فرهنگ و كدام مورد را جامعه ناميد؟ يك از موارد زير را مي كدام -4

  خواستگاري ـ ورزشكاران ـ دن لباس محلييپوش ـ مسلمانان ـ ايدئولوژي سوسياليستي ـ قوانين راهنمايي و رانندگي

  

 فرهنگ 

 جامعه 
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  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

 
  

  .سؤالات زير پاسخ دهيدبه  -5

   هويت فرهنگي جوامع تا چه زماني پايدار است؟،يديبا ذكر مثال بگو) الف

  شود؟ رو مي هس و نااميدي روبأچه زماني فرهنگي با ي) ب

  سان است؟ توضيح دهيد؟  يك،هايي كه افراد براي تحرك اجتماعي دارند آيا فرصت) ج

  كند؟ فراد مي ا»جامعه پذيركردن«چرا جامعه اقدام به ) د

  .؟ توضيح دهيدشود انجام ميسان  هاي مختلف فرهنگي يك يا تشويق و تنبيه نسبت به پديدهآ) هـ

 است؟ مقبوليت داراي ديگر انسان از انسان كي ي اراده تبعيت صورت هچ در) و

 است؟ مفهومي چه به مشروعيت) ز

  .كنيد مقايسه ديگر ك يبا را مشروعيت و مقبوليت مفاهيم) ح

  كند و قواي مربوط به هر يك را بنويسيد؟ هاي نظام را اعمال مي اي كه حكومت از طريق آن سياست گانه مراحل سه) ط

   مقبوليت نظام سياسي را تأمين و يا كاهش دهد؟ي تواند زمينه نظام فرهنگي چگونه مي) ي

  است؟ داشته اسلام جهان هويت احياي بر ثيريأت چه اسلامي انقلاب) ك

  ؟بود چه غرب فرهنگ به تقليدي رويكرد مقابل در ايراني تفكرانم واكنش) ل

  هويت فرهنگي مسلمانان داشته است؟ برخورد غرب با جهان اسلام چه تأثيري در) م

 پارادوكس دموكراسي چيست؟) ن

 ي چيست؟ دهنده  نشان،عناوين جمهوري و اسلامي در نظام جمهوري اسلامي) س

  ها چيست؟  شناخت آني گيرند؟ وسيله ررات چگونه شكل ميدر عقايد اسلامي، احكام و مق) ع

   سخن بگويد؟،ها ارزش تواند در مورد حق و باطل بودن عقايد و چرا علوم تجربي نمي) ف
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  1390-91: سال تحصيلي   ي سال سوم فلسفه:  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

  ت متعلق به كدام فيلسوف در سمت چپ است؟هر يك از شعارهاي سمت راس -1

   سقراط  . توان شناخت هيچ چيز را نمي) الف

   پروتاگوراس    .خود را بشناس) ب

   گزنفون     .انسان معيار همه چيز) ج

   گرگياس    
  

  هاي ذيل صحيح و كدام يك غلط است؟ يك از گزينه كنيد كدامتعيين  -2
  .داند مي» خداشناسي«سقراط گام اول در طريق حكمت و دانايي را همانا ) الف
  .بسياري از مورخان معتقدند كه تأملات بشر پيرامون هستي در ابتدا با باورهاي ديني همراه بوده و به زبان عقلي بيان شده است) ب
  . ن آموزش علوم سياست و فن سخنوري را ترويج كردندسوفسطائيا) ج
  .باشد مي» دوستدار دانش«به معني » فيلوسوفيا«لفظ يوناني ) د

  

  :جاهاي خالي را با كلمات مناسب تكميل كنيد -3
  .باشد  مي…و  …شناسي است،  ي اساسي كه بيانگر ارتباط فلسفه و جامعه دو مسأله) الف
  . بود…داشت  نديشمندان نخستين را به خود مشغول ميچه بيش از هر چيز ا آن) ب
  .نام دارد …كند، علّت  يك پديده حكايت مي» نوع«و » ماهيت«علّتي كه از ) ج
  .باشد كه هم عصر سقراط بوده است، مي …از عقايد اصلي » قتي بودن اموروعدم ثبات دانش و م«) د
  . پديدار گشته است… و … در ، از تمدن يوناني تمدن پيش راسل معتقد است بيشتر عوامل سازنده) هـ

  

  :به سؤالات ذيل پاسخ تشريحي و كامل بدهيد -4
  .را با يك مثال توضيح دهيد» قانون عليت« موجودات از ي اصل تبعيت همه) الف
  چه نظري دارد؟» انسان و پايگاه طبقاتي او«مكتب فلسفي ماركسيسم در رابطه با ) ب
  تي ميان كار يك فيلسوف و يك عالم در بررسي اشياء وجود دارد؟توضيح دهيد چه تفاو) ج
  گويد؟ گزنفون در مورد سوفسطائيان چه مي) د
  افلاطون در چيست؟» جمهوري«و » تئتتوس«تفاوت رساله ) هـ
  ي فيلسوف چيست؟  چگونه دانشي است و وظيفهاز نظر ارسطو فلسفه) و

  

  .به سؤالات ذيل پاسخ كوتاه بدهيد -5
  كند؟ اقتدار تنها از آن كيست؟ و چه كسي مشروعيت سياسي و ولايت پيدا مي  و  اسلام حكومت در )الف
  دهد؟ شناسي را با فلسفه پيوند مي  چه بحثي روان)ب
  گذاري شد؟  يوناني كجا بود و مباحث فلسفي از چه زماني در آن پايهي زادگاه فلسفه) ج
  گرفتند؟ وه ادراك انسان را مقياس حقيقت و واقعيت ميهاي فكري يونان باستان كدام گر  از جريان)د
  ترين يادگار سقراط چه بود؟  مهم)هـ
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  1390-91: سال تحصيلي  منطق:  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

  .به سؤالات ذيل پاسخ تشريحي و كامل بدهيد -1
  وجود دارد؟ چرا؟ »تناقض«ي  ي ذيل رابطه آيا ميان دو قضيه) الف

 » .حافظ شاعر ايراني نيست«؛ ».حافظ شاعر ايراني است«
  .را بنويسيد» .ها نارنجي هستند بعضي لباس«ي  عكس مستوي قضيه) ب
  .را تعريف كنيد» تمثيل«از ميان اقسام استدلال ) ج
  ي منطق قديم به سرنيامده است؟ هاي جديد دوره توضيح دهيد چرا با پيدايش منطق) د
  .را تعريف كنيد» خطابه«از ميان صناعات پنجگانه ) هـ

  

  .باشد تعيين كنيد كدام عبارت صحيح و كدام غلط مي -2
  .ي آن نيست گيرد و هيچ كس ابداع كننده منطق از ذات انسان سرچشمه مي) الف
  .نام دارد» مقدم«اي كه حتماً در ابتدا بيايد  ي شرطي، جمله در قضيه) ب
  .عكس مستوي و تضاد ندارد» ي جزئيه سالبه«. عكس نقيض و تضاد ندارد» هي جزئي موجبه«) ج
  . شود برهان لمي نام دارد برده مي برهاني كه در آن از معلول به علت پي) د

  

  .جاهاي خالي را با كلمات مناسب تكميل كنيد -3
  .ندا تعريف نموده» …حيوان « را به او براي نشان دادن جايگاه رفيع انديشه در ساختار وجود انسان ئيانارسطو) الف
  .است …نسبت به انسان » شگفت زدگي«گانه  از ميان كليات پنج) ب
  .كافي است» نسبت« فقط تغيير دادن …ي  دست آوردن نقيض قضيه براي به) ج
  .شود  تقسيم مي... و ...قياس اقتراني به دو قسم ) د
  . است...در تعريف مثلث حد » كم متصل سه ضلعي«) هـ
  . باشد...هاي چهارگانه لزوماً بايد  از ميان نسبت» معرَّف«و » معرِّف«ي ميان  رابطه) و
  . است...» شادي«نسبت به » كيف نفساني«گانه  با توجه به كليات پنج) ز

  

  .به سؤالات ذيل پاسخ كوتاه بدهيد -4
 .نوع استدلال را در هر يك از موارد زير مشخص كنيد) الف

ماند، اگر بيش از حد به آن فشار آيـد،             دارد، فشارهاي دروني خود را به نحوي آزاد كند، زيرا انسان مانند يك ديگ بخار مي                انسان نياز ) 1
 .سرانجام منفجر خواهد شد

  .هاي آن باغ درشت هستند ي توت فرنگي هاي يك باغ درشت باشند، سپس حكم كنيم كه همه اگر چند جعبه از توت فرنگي) 2
 . ها را بنويسيد ي آن هاي زير را مشخص كنيد و سپس نتيجه ل قياسابتدا شك) ب

  ».خوار است هر آهويي علف«؛ ».هر آهويي دونده است«) 1
  ».هيچ كاتبي حيوان نيست«؛ »هر انساني حيوان است«) 2

 هاي ذيل به چه دليل مغالطه است؟ تعيين كنيد كه هر يك از استدلال) ج
 .پس دوست من سنگي گرانبها است.  سنگي گرانبها استفيروزه. فيروزه دوست من است) 1
  .ي كعبه مدرك و زنده است پس خانه. اي مدرك و زنده است هر داراي جامه. ي كعبه داراي جامه است خانه) 2

 . جدول زير را كامل كنيد) د

 متضاد قضيه نقيض قضيه عكس مستوي قضيه اصل قضيه

 ……… ……… ……… تفاوت نيست هيچ انسان متعهدي بي
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  1390-91: سال تحصيلي  شناسي روان:  سؤال امتحاني درس          ..……………: خانوادگي نام و نام

  

  .هاي زير را تكميل كنيد جمله -1
  .كند تا تأثير آن را بر روي يادگيري بررسي كند  هورمون خاصي را به موشي تزريق مي،  آموزش ديده است…ي  كه در زمينه  روان شناسي)الف
  .ه قرار دهدي بين علت و معلول را مورد توج تواند رابطه شناس مي ي بالايي از اعتبار باشد، روان  داراي درجه… اگر )ب
  .كيد داردأها ت آن  ها و آزادي براي انتخاب سرنوشت  منحصر به فرد انساني  بر تجربه… رويكرد )ج
  . صورت گرفت… اولين بار توسط ،بندي كنش مغز  منطقه)د
  .گويند  مي… متغير ،گيري و يا ارزيابي شود تواند اندازه ي از رفتار كه مييها  به جنبه)هـ
  . معرفي شوند، كه زير بناي تغييرات رشدي هستند… و …يند مهم، يعني ا بايد دو فر، براي دستيابي به معناي كامل رشد)و
  .تروس  روبه… به نظر اريكسون كودك در هر مرحله از رشد خود با يك )ز
  . است… رسش جنسي مربوط به صفات اوليه جنسي و )ح
  . است… استدلال اخلاقي بر مبناي ،ي قبل از قراردادي  در مرحله)ط
  . است… دشوارتر از بلوغ … براي پسران بلوغ )ي

  

  :ي صحيح را انتخاب كنيد  گزينه-2
 .باشد مي» كند؟ انسان چگونه رفتارمي«شناسي در پي پاسخ دادن به سؤال   علم روان)الف 

  غلط           صحيح  
 شناختي بود؟ گذار كدام مكتب روان بنيان فرويد مؤسس و زيگموند )ب

  كاوي روان) د  رويكرد زيستي) ج  رويكرد شناختي) ب  رفتارگرايي) الف
  افتد؟ ترين تغييرات رشدي در كدام مرحله از رشد اتفاق مي سريع )ج

  طفوليت) د  وجوانين) ج  كودكي دوم ) ب  كودكي اول ) الف
 تر است؟ ها بيش ها و ماهيچه يك از مواد معدني به ويژه جهت رشد استخوان  نياز نوجوانان به كدام)د

  آهن، روي، سديم) ب   كلسيم، آهن، منگنز) الف
  كلسيم، آهن، روي) د    كلسيم، آهن، سديم) ج

 .شود ان شروع مي دختراني كه عموماً غيرفعال هستند، بلوغشان زودتر از متوسط دختر)هـ
  غلط            صحيح  

 كند؟ ي سوم بينايي چه نقشي در ادراك ايفا مي  منطقه)و
  ادراك رنگ) ب    ادراك اشكال ساده) الف
  پيچيده  اشكال  ادراك) د    ادراك حركت) ج

  كدام مورد از موارد زير به حالت عطسه تشبيه شده است؟)ز
  لكنت زبان) د  بانينوك ز) ج  خطاي تبديلي) ب  خطاي شكي) الف

 ها به سختي قابل حل شدن هستند؟  كدام نوع از تعارض)ح
   گرايش ـگرايش) ب     اجتناب ـاجتناب) الف
   اجتناب ـگرايش) د    الف و ب) ج
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 31  صفحه

  
  سال سوم انساني  نينمونه سؤالات امتحا 

  

 

 
   :هاي زير پاسخ كوتاه بدهيد  به سؤال-3

  .فرض اساسي رويكرد رفتاري را بنويسيد پيش )الف

  ا را چه ناميده است؟گر براهام مازلو رويكرد انسانا )ب

  نامند؟ شناسي علمي متغير مستقل و وابسته را چه مي  از لحاظ واژه)ج

   هدف از تحقيقات كاربردي كدام است؟ )د

  .را از نظر ژان پياژه تعريف كنيد» سازگاري «)هـ

  ؟شود ي جنيني موجب بروز چه آسيبي در جنين مي ي جنين در دوره  تغذيهء سو)و

  

  :ر پاسخ كامل دهيد به سؤالات زي-4

  .گيري آن را شرح دهيد و مراحل شكلي علمي را تعريف كنيد   نظريه)الف

  .شناسي را نام ببريد رد اصلي روانرا تعريف كنيد و پنج رويك» رويكرد« مفهوم )ب

  .  رفتار درماني را تعريف كرده و انواع آن را نام برده و توضيح دهيد)ج

  . توضيح دهيد، فرهنگي قرار دارد ـ تحت تأثير شرايط تاريخي، رشد)د

  . اجتماعي اريكسون را شرح دهيد ـ در مراحل رشد رواني»هويتي هويت در مقابل بي«ي   مرحله)هـ

  .ي طفوليت را بنويسيد هاي رشد جسماني در مرحله  ويژگي)و

  


